

Posudek vedoucího diplomové práce **Současná grafická tvorba a výtvarná výchova na základní škole** studentky **Jiřina Kopicové**

Obor: Specializace v pedagogice, Výtvarná výchova – Pedagogika, prezenční studium

Vedoucí práce: Mgr. Linda Arbanová, Ph.D.

Odevzdání: březen 2011

Jiřina Kopicová se ve své diplomové práci snažila zjistit, zda lze nějakým způsobem vydefinovat současnou grafickou tvorbu českých a světových umělců z hlediska některých společných trendů a principů a zda je pak lze aplikovat do běžné výuky grafiky ve výtvarné výchově na základní škole. V teoretické části se proto nejprve věnuje mapování současné grafiky v kontextu jejího vývoje a vývoje technologií, se kterými pracuje a své poznatky dokládá bližším pohledem na práci vybraných českých a světových umělců. Studentka některé medailony doplnila i komentovanými rozhovory, ve kterých se autorů ptá na jejich názor na místo grafiky v současné škole v souvislosti s jejich vlastní tvorbou. Tyto rozhovory jsou studentčíným autorským příspěvkem do všeobecné diskuze o současnosti a budoucnosti grafiky.

Diplomová práce je dále doplněna o výzkumnou sondu, která pracuje se základním předpokladem/hypotézou, která byla původním východiskem pro celou práci a její směřování – tedy že žáci ZŠ a ZUŠ se liší ve znalosti a vnímání grafiky. Didiaktická část práce se pak snaží aplikovat v předchozích kapitolách zmapované trendy a principy současné grafiky do výuky právě na základní škole. Didaktická řada byla realizována během pedagogické praxe, takže jsou zde doloženy konkrétní výsledky výuky.

Diplomovou práci doprovází soubor autorských tisků, které vychází z předchozího studia současné grafické tvorby a kombinuje tradiční (linoryt) a moderní postupy tisku (digitální tisk).

Pro práci Jiřiny Kopicové je typické, že kromě samostatného studia literatury a všech možných dostupných zdrojů informací o současné grafice je postavena i na vlastním kritickém přístupu a přemýšlivé reflexi.

Práce je i po formální stránce v pořádku, je doplněna bohatým obrazovým materiálem s popisky, je dobře strukturovaná a přehledná.

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením: **výborně**.



V Praze dne 5. 5. 2011

Mgr. Linda Arbanová, Ph.D.